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高一化学必修2第三章检查验收测试卷A
一．选择题（单选，每小题4分，共60分）将答案写入15题后的表格中
1．衡量一个国家石油化工发展水平的标志是
（    ）
A．石油产量    B．乙烯产量     C．天然气产量     D．汽油产量

2．已知乙烯能被酸性高锰酸钾溶液氧化成CO2。既可以用来鉴别乙烷和乙烯，又可以用来除去乙烷中混有的乙烯的方法是
（    ）
A．通入足量溴水中                  B．在空气中燃烧

C．通入酸性高锰酸钾溶液中          D．通入水中
3．下列混合物能用分液法分离的是

A．乙醇与乙酸                                   B．苯和溴苯             
C．乙酸乙酯和Na2CO3溶液            D．葡萄糖与果糖混合液

4．只用水不能鉴别的一组物质是
A．乙醇和乙酸                     B．乙酸乙酯和乙醇

C．苯和四氯化碳                   D．苯和溴苯

5．丙烯酸（CH2 = CH — COOH）的性质可能有：

  ① 加成反应  ② 水解反应  ③ 酯化反应  ④ 中和反应  ⑤ 氧化反应

  A．只有①③      B．只有①③④      C．只有①③④⑤      D．①②③④⑤ 
6．1mol乙烯与氯气完全加成后再与氯气取代，整个过程最多需氯气

A．1mol　　B．4mol　　C．5mol　　D．6mol

7．下列物质分子的电子式正确的是
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A．CH3Cl   H  C  Cl            B．羟基    O  H      
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C. CO2    O  C  O              D．C2H4   H  C   C  H

8．下列关于有机物的用途，说法不正确的是

A．甲烷是一种热量高、污染小的清洁能源

B．乙烯最重要的用途是作为植物生长调节剂

C．乙醇是一种很好的溶剂，能溶解多种有机物和无机物

D．酯类物质常用作饮料、糖果、香水、化妆品中的香料

9．下列反应属于取代反应的是

A．乙烯通入酸性高锰酸钾溶液中

B．乙烯通入溴水中

C．在镍做催化剂的条件下，苯与氢气反应

D．苯与液溴混合后撒入铁粉

10．下列说法正确的是                                          (　　)

A.糖类、油脂、蛋白质都能发生水解反应

B.糖类、油脂、蛋白质都是由C、H、O三种元素组成的

C.糖类、油脂、蛋白质都是高分子化合物

D.油脂有油和脂肪之分，都属于酯

11．检验淀粉已完全水解的试剂
A．新制的Cu(OH)2悬浊液           B．碘水

C．NaOH溶液                        D．稀硫酸

12．医院里检验糖尿病的方法是将病人尿液加入到CuSO4和NaOH的混合液中，加热后产生红色沉淀说明病人的尿中含有                                       （    ）

A．脂肪        B．乙酸             C．蛋白质           D．葡萄糖

13．下列各组中的两组有机物不属于同分异构的是

   A、葡萄酒与果糖           B、CH3CH2COOH和CH3COOCH3
   C、正丁烷和异丁烷         D、淀粉和纤维素   
14．下列物质属于同分异构体的一组是[image: image8.png]



A．CH4与C2H4        B．                 与 CH3－CH2－CH2－CH3 

C．C2H6与C3H8       D． O2与O3
15．鉴别淀粉、蛋白质、葡萄糖水溶液，依次可分别使用的试剂和对应的现象正确的是

A．碘水，变蓝色 ；浓硝酸，变黄色  ；新制Cu(OH)2，砖红色沉淀
B．浓硝酸，变黄色  ；新制Cu(OH)2，砖红色沉淀；碘水，变蓝色
C．新制Cu(OH)2，砖红色沉淀；碘水，变蓝色；浓硝酸，变黄色
D．碘水，变蓝色 ；新制Cu(OH)2，砖红色沉淀；浓硝酸，变黄色
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二．填空
16．（18分）已知乙烯能发生以下转化：
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（1）乙烯的结构简式为：　　　　          
（2）写出化合物官能团的化学式及名称：

B中含官能团         名称        ；D中含官能团          名称         ；
（3）写出反应的化学方程式

①：                                              反应类型：           

②：                                            　反应类型：           
17．（14分）“酒是陈的香”，就是因为酒在储存过程中生成了有香味的乙酸乙酯，在实验室我们也可以用右图所示的装置制取乙酸乙酯。回答下列问题：
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(1)写出制取乙酸乙酯的化学反应方程式                                 。

(2)浓硫酸的作用是：①                   ；②                          。

(3)饱和碳酸钠溶液的主要作用是                                          。

(4)装置中通蒸气的导管要插在饱和碳酸钠溶液的液面上，不能插入溶液中，目的是防止 　　。

(5)若要把制得的乙酸乙酯分离出来，应采用的实验操作是　　       。

(6)生成乙酸乙酯的反应是可逆反应，反应物不能完全变成生成物，反应一段时间后，

就达到了该反应的限度，也即达到化学平衡状态。下列描述能说明乙醇与乙酸的酯化反应已达到化学平衡状态的有(填序号)　　　　　　　　。

①单位时间里，生成1mol乙酸乙酯，同时生成1mol水

②单位时间里，生成1mol乙酸乙酯，同时生成1mol乙酸

③单位时间里，消耗1mol乙醇，同时消耗1mol乙酸

④正反应的速率与逆反应的速率相等

⑤混合物中各物质的浓度不再变化

三．计算题（8分）
18．某有机物12g完全燃烧，生成7.2gH2O和8.96LCO2（标准状况下），0.5mol此有机物的质量为30g。

（1）求分子式  （6分）  

（2）（2分）又知此有机物具有弱酸性，能与金属钠反应，也能与碱溶液反应，试写出它可能的结构简式
参考答案：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	A
	C
	A
	C
	C
	D
	B

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	D
	D
	B
	D
	D
	B
	A
	


16．（1）CH2=CH2；（2）—OH 羟基；—COOH 羧基
（3）①CH2=CH2+ H2O→CH3CH2OH   加成

[image: image13.png]


② 2CH3CH2OH＋O2
[image: image2.png]Cu Bk Ag



2CH3CHO＋2H2O氧化
17．（1）CH3COOH + C2H5OH [image: image3.wmf] 

 CH3COOC2H5 + H2O

(2)①催化剂；②吸水剂

(3)冷却，酯在其中的溶解度更小有利于酯分离，除去粗产品中的乙酸有利于闻到酯香味(4)倒吸

(5)分液 

(6) ②④⑤

18．（1）C2H4 O2  （2）CH3COOH
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